

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Ukrajnában beállott az ős

A zuhogó eső is nehezíti a bolsevisták további hadműveleteit — Dél-Olaszországban minden pillanatban bekövetkezhet az angolszász támadás a német védelmi vonalak ellen — További változások várhatók az angol kormányban — Ribbentrop és Sigemicu külügyminiszterek rádióbeszédet mondanak a háromhatalmi egyezmény évfordulóján — A Führer üzenete Norvégiának — Legújabb jelentések a háborus és politikai eseményekről.

Az olaszországi hadszíntéren az angol-amerikai csapatok napokon át nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy elérjék a Vezuvól keletre elterülő síkság bejáratát. Eisenhower tábornok meg lehetőségen jelentékeny áldozatokat hozott ennek a tervnek megvalósításáért, nyilván annak a megfontolásnak alapján, hogy páncélos kötelékeiket csak akkor tudja felhasználni, ha a hegycsúcsok közül kijutva, eléri a síkság bejáratát. Néhány angol hadihajót is a Salerno-Vietri part közelébe rendelték, hogy ezeknek nehéztüzérsége szintén beavatkozhasson a küzdelembe. A támadó angol-amerikai csapatok ennek ellenére nem jutottak előre, a támadás megakadt az erős német biztosító állásokon. Ezek után szombatra és vasárnapra a harcok nagymértékben elnyúlhattak, a legutóbbi német hadijelentések már csak felderítő előretörésekről és járőrvállalkozásokról számolnak be. Berli katonai szakértők változatlanul rámutatnak arra, hogy az angolszászok nagy arányokban folytatják csapaterősítések és hadianyagok kihajózását úgy a selerno-i öbölben, mint más kikötőhelyeken. Ennek alapján bizonyosra veszik, hogy a közeli napokban nagyobbarányú angolszász támadás indul meg a Nápoly térségét védelmező német állások ellen.

Gigászi méretű elhasználódási ütközetek folynak keleten

A keleti nagy anyagcsata eddigi súlypontjain általában tovább tartanak a Szovjetnek ama fokozott fáradásai, hogy újabb lövészadosztályok és páncélos kötelékek megújuló harc-bavetésével betörje a német elhárító arcvonalat. A német vezetés azonban minden ilyen kísérletet meghiusított, sőt csalódott a Szovjet abban a reményességében is, hogy a középső szakaszon és a déli szakasz nagyrészein bekövetkezett időromlás befolyásolja majd a német csapatok mozgulatait. A harcok semmit sem vesztek erejükből, elkeseredettségükből és keménységükből. Változatlanul nagyok a Szovjet veszteségei. Nemcsak hadosztályokat, hanem egész hadseregeket vetett harcba, amely gigászi méretű elhasználódási ütközeté vált és folytatására az önfeltartás készíti a Szovjetet.

A déli szakaszon a dnyepetrovicski és a zaporozsjei hidfők ellen intézett szovjet támadások eredménytelenek voltak. Az időjárás itt és egész Ukrajnában teljesen ősziessre fordult. A zuhogó eső is megnehezíti a Szovjet további előnyomulását.

A háromhatalmi egyezmény évfordulója

A háromhatalmi egyezmény a mai harmadik évfordulójának — az egyezményhez tartozó államok közötti hagyományos táviratváltáson kívül az az eseménye lesz, hogy Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter és Sigemicu japán külügyminiszter ma délután rádiószózatban emlékeznek meg az évfordulóról és az egyezmény jelentőségéről. Ribbentrop beszédét az összes japán, Sigemicu beszédét pedig az összes német adók közvetítik. Mussolini már vasárnapi beszédében megemlékezett az olaszok nevében az olasz szempontból valóban rendkívüli viszonyok között bekövetkezett évfordulóról. Különösen azt emelte ki ebben a beszédében, hogy az olasz nép felöngja mosni a nevéhez tapadó gyalázatot.

A Führer a háboruutáni időre biztosítja Norvégia függetlenségét

A norvég Nasjonal Samling vezetői testülete előtt Terboven birodalmi biztos vasárnap Quisling miniszterelnök jelenlétében közölte a Führernek Norvégia európai helyzetére vonatkozó elhatározását. A nyilatkozat ismerteti Norvégia helyzetét és háborus áldozathozatalát, majd a következőket közli:

A Führer megmásíthatatlan akarata, hogy e sorsdöntő harc győzelmes befejezése után a nemzeti szocialista Norvégia szabadságban és önállóságban éljen és az európai közösség magasabb szintjén csak azokat a funkciókat teljesítse, amelyek Európa örök időkre szóló biztosítására feltétlenül szükségesek, mert egyedül ez a község lehet és lesz e biztonság döntő hordozója és keze.

Ujabb változások lesznek az angol kormányban

A Stokholmes Tidningen londoni tudósítója arról tesz jelentést, hogy az eddigi változások után az angol kormányban még újabb személycseréket várnak.

Burmát akarják megtámadni az angolok

Illetékes japán körökben úgy látják a helyzetet, hogy Mountbatten lord hamarosan befejezi előkészületeit a Burma ellen indítandó általános támadáshoz. A nagykeletázsiai háború az Indiában felvonult angolszász csapatok küszöbön álló támadásával új szakaszába lép.

A hadihelyzet

A keleti hadszíntér gyújtópontjaiban a szovjet tegnap is folytatta nagy erők felvonultatásával támadásait, anélkül, hogy eredményt tudott volna elérni. A helyi betöréseket a németek elreteszelték és a harcok során 11 páncélost és 62 löveget megsemmisítettek.

Dél-Olaszországban a német védelem minden angolszász előretörési kísérletet meghiusított. Német zuhanóbombázók az Egei-tengeren 2 rombolót súlyosan megrongáltak, 1 kereskedelmi hajót felgyújtottak.

Legújabb jelentések a háborus és politikai eseményekről

A vasárnapi német lapok behatóan foglalkoznak a keleti hadszíntér helyzetével, magyarázzák az arcvonalrövidítés jelentőségét és megállapítják, hogy az Európa jövőjéért folyó harc a Szovjetunió széles síkságain dől el és a német arcvonal ehhez a döntő összecsapáshoz már is többszáz kilométerrel megrövidült. Nemsokára eljön a nap, amikor a német csapatok megsemmisítő támadásra indulnak az ellenség ellen.

Roosevelt elnök bejelentette, hogy Sumner Welles amerikai külügyi államtitkár lemondott és utóda Edward R. Stettinius. Az egymással ellenséges viszonyban álló államok között Svédország 17 állam érdekeit képviseli.

Vasárnapra virradó éjszaka két légirojadó volt a horvát fővárosban, Zágrábban. A város fölött két ellenséges repülőgép szállt el, a légvédelmi ütegek működésbe léptek.

Berlini jelentés szerint a német csapatok kemény harcokban megsemmisítették a boszniai kommunista bandák központját és elfogták a banda vezérét is.

A földközi tengeri bizottság felállítására megindított tárgyalások befejeződtek. A bizottságnak amerikai-angol-francia és szovjet tagjai lesznek és székhelye Algír.

A francia hírszolgálat jelentése szerint angol-amerikai repülőgépek bombázták Beauvais városát és súlyos károkat okoztak épületekben. A lakosság 21 halálos és 35 sebesült áldozatot szenvedett.

Ellenséges oldalon ismételt kísérletet tettek arra nézve, hogy a Vatikán és a megszálló német csapatok viszonyát megromítsák. Biborosok és magasrangú vatikáni személyek német őrizetbeviteléről terjesztenek híreket, amelyeket most úgy a Vatikán, mint Németország részéről erélyesen megcáfoltak.

Ára 14 fillér

URANIA MOZGÓ

A lekötött jegyeket csak vasárnap délelőtt 11 óráig tartjuk fenn

Szeptember 29-én, szerdán este 8 órakor,
" **30-án, csütörtökön este 8 órakor**

TOSCA Fősz.: Imperio Argentina
és Michel Simon

Gyönyörű zenés filmopera. Ezenkívül: UFA HIRADÓ.

A Nemzeti Munkaközpont nagyszabású akciója a munkás- ifjuság továbbképzése érdekében

Nagyfontosságú és eredményekben messzelegható mozgalmat indított meg a Nemzeti Munkaközpont, a magyar munkásság hatalmas jobbaldali, keresztény szervezete. Az akció odairányul, hogy a munkások gyermekei minél olcsóbban részesülhessenek továbbképzésben és foglalkozásuk mellett iskolai tanulmányt folytathassanak, elvégezhessek a polgári iskolát.

Eppen ezért a Nemzeti Munkaközpont vidéki szervezetei polgári iskolai előkészítő tanfolyamokat létesítenek és a tanulókat magánaton levizsgáztatják.

A vizsgadíj 56, a tandíj 54

pengő. A tandíj azonban elengedhető egészen, ha a tanuló jeles eredménnyel vizsgázik és részben elengedhető, ha legalább jó eredményt ér el. Az előkészítési díj havonta 15–20 pengő.

Azok a szülők és tanulni vágyó munkásifjak, akik a Csongrádon megszervezendő tanfolyamon részt akarnak venni és polgári iskolai vizsgát szeretnének tenni, illetve letétni, mielőbb jelentkezzenek a Nemzeti Munkaközpont csongrádi szervezeténél, vagy Turi A. László városi tisztviselőnél, a Nemzeti Munkaközpont csongrádi szervezet vezetőjénél.

—o—

Október 1-től utalványra lehet tejet kapni Csongrádon

Október 1-től kezdve új rendszer szerint történik Csongrádon a tejellátás. A tudnivalókról a polgármester megbízásából Ormos Lajos dr. közellátási előadó az alábbiakban tájékoztatja a város lakosságát:

A Tej és Tejtermék forgalmi központ 1862/1943. G/G számú átirata alapján közhírré teszem hogy a Központ az m. kir. közellátásügyi miniszter ur 111.200/1943. K. M. sz. rendelet 10. § a 3. bek. alapján folyó évi október hó 1-től kezdve elrendelte a tejutalványok bevezetését.

A tej ellátásban elsősorban a terhes anyák, gyermekek, elaggottak és betegek részesülnek. A terhes anyák és 3 éven aloli gyermekek napi 7 dl t, a 3–14 éves gyermekek, 70 éven felüli elaggottak és azok, akik betegségüket hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy tej táplálásra szorulnak, napi 5 dl. tej vásárlására kaphatnak a közellátási hivatal tej osztályánál tejutalványt.

Tejutalványok alapján fogyasztók a tejet közvetlenül a termelő gazdától megvásárolhatják.

A fentiek alapján felhívom az igényjogosult tejfogyasztókat hogy a tejutalványok kiváltására (drb kenti 10 fillér) folyó hó 25 től kezdve a közellátási hivatal tejosztályánál jelentkezzenek.

A tejutalvány egyhavi időszakra szól, ezidő alatt az igényjogosult csak ugyanattól a termelőtől vásárolhat tejet, az igényjogosult fogyasztó a tejutalványnak a termelőt illető részét a termelőnek átadja, az utalványnak a termelőt illető részén az igényjogosult fogyasztó a hónap elteltével igazolja a tejmenyiség átvételét. Az ily módon igazolt utalványt a termelő a következő hónap 5 ik napjáig bemutatja a gazdálajstrom osztályon, a kiszolgáltattott tejmenyiségnek a beszállítási köteleesség teljesítésébe való beszámítása céljából.

**Értesítjük a gazdaközönseget, hogy
Csongrád és vidékén mindenféle
Baromfi bevásárlását megkezdtük,
gazdakönyvbe való beírás mellett.**

**Komlósi János Szőlőhegyi utca 20 sz. és
Kiss Jánosné Arany János utca 36 szám,
gyűjtésre kijelölt élő és vágottbaromfi kereskedők**

Megkezdődött az ellátási jegyek kiosztása

A negyedik évfolyadra érvényes ellátási jegyek kikészítése az eddigi rendszerhez hasonlóan szeptember 27 én, hétfőn megkezdődött.

Kivételt képez a Nagyrét, ahol 1–85 számig a Mámairéti iskolánál, 86 számtól végig a várhádi iskolánál kapják meg a mostani kiosztás alkalmával az érdekeltek az élelmezési

jegyeiket.

A jegyek kézbesítése díjtalan, csupán a cukorjegyek ára térítendő meg, a cukorjegyen feltüntetett ellenérték erejéig.

Az, aki jegyeit a tanyai iskolánál a hó végéig át nem veszi, a jegyeket csak a közellátási hivatalban kaphatja meg.

—o—

Balog István újabb bűnei:

árdrágítás, közellátási kihágás, honvédelem érdekeit veszélyeztető vétség és miniszteri rendeletbe ütköző kihágás

A csendőrség ismét Balog István nyomozott a múlt héten. Ugyanis arról szerzett értesülést, hogy Balog Istvánnak, a Lukacsovits major intézői tendők ellátásával megbízott alkalmazottjának eddig napfényre került tettein kívül egyéb bűncselekmények is terhelik a lelkiismeretét. A nyomozás eredményel fejeződött be. Kiderült, hogy Balog István többeknek soványsértést adott el, a megállapított árnál lényegesen drágábban. Ezenkívül 4 drb hitzótisértést feketén vágott le s 15 hold kaszálónak a termését

csak akkor takarította be, amikor az már csaknem teljesen tönkrement. Mindezek tevéjebe a majorban levágott és elhullott 4 drb. szarvasmarha, 2 borju, 1 csikó, 1 sertés és 30 drb. birka börtet nem szolgáltatja be a kijelölt nyersbőrkereskedőnek.

A csendőrség Balog István ellen újabb tettei miatt árdrágító visszaélés vétsége, közellátási kihágás, honvédelem érdekeit veszélyeztető vétség és miniszteri rendeletbe ütköző kihágás címen indította meg az eljárást.

Holnap megkezdődik az adóösszeírás

A város adóhivatala ezton közli a lakossággal, hogy az ezévi adóösszeírás Csongrádon holnap, szerdán kezdődik meg. Az összeírást mind a bel, mind a külterületen a tanítók fogják végezni. Az adóhivatal egyben kéri a lakosságot, hogy az összeírás ideje alatt a szükséges felvilágosítások megadása végett minden háznál és tanyánál

tartózkodjék valaki otthon. Ezenkívül az 1943.évi adókönyvet is tartásuk kéznél, hogy az összeíróknak fel tudják mutatni. A harapós kutyákat pedig kössék meg, nehogy az összeírókban kárt tegyenek. Ez utóbbi rendelkezés betartását a rendőrség és a csendőrség ellenőrzi és a mulasztók ellen megindítja az eljárást.

Pénteken folytatják a nemesített buzavetőmag kiosztását

A város gazdasági hivatala most osztja ki az igénylők között a nemesített buzavetőmagot, amelyet 600 mázsa mennyiségben a vármegyei gazdasági felügyelőség juttatott a csongrádi gazdáknak. Az osztást pénteken folytatják.

Szerdán és csütörtökön tör-

ténik meg az újabban érkezett vetőmag befuvarozása és az osztást pénteken folytatják mindaddig, amíg minden igénylő hozzá nem jut a vetőmagjához. A buzavetőmagért a városi gazdasági udvarban és a serháztelepen jelentkezhetnek az igénylő gazdák.

Sokért adta a kötényt és a kombinét, elitelték árdrágítás miatt

A csongrádi uzsorabírósnak tegnap Lantos Istvánné szentesi készruhakereskedőt vonta felelősségre. Az asszony ellen az ügyészség azért emelt vádat, mert a múlt hó 24 iki tömörkényi piacon a 16 pengős kötényt 32 pengőért, a 18 pengős kombinét pedig 34 pengőért adta özv. Somody Gáspárné csanyteleki lakosnak.

Lantos Istvánné a tárgyaláson tagadta, hogy árdrágítást követett volna el. Azt állította, határozottan emlékszik arra, hogy a kötényért 16 pengőt, a kombinéért pedig 18 pengőt

kért és fogadott el Somodyné-től.

Somody Gáspárné terhelő vallomást tett Lantos Istvánné ellen. Kijelentette, hogy Lantosné a kötényt igenis 32 pengőért, a kombinét pedig 34 pengőért adta neki. Erre tanu a leánya is.

Mivel Somodyné menyecskeleánya ugyanúgy vallott, mint az édesanyja, az uzsorabírósnak Lantos Istvánné árdrágító visszaélés vétségében bűnösnek mondotta ki s jogerősen 20 napi fogházra ítélte.

—o—

Egy nap az OTI üdülő tanoncai között

Akik, majd a jövő iparosai lesznek

A jövő szebb Magyarorszá-
gában majd igen nagy hivatás
vár a magyar iparostársadalom
ra. Iparunknak sajnos egyrésze
még ma is idegen, zsidó ke-
zekben van. Hogy ez az állapot
megszűnjön, magyar földön csak
magyar kezekben legyen min-
den jövedelmező foglalkozás,
magyar előtt nyíljon meg elő-
ször a boldogulás kapuja —
ezért igen sokat kell dolgoz-
nunk. De a magyarban — hála
Istennek — megvan az ősi mun-
kaösztön, küzdőkészség s így
megértéssel, szívós kitartással
könnyen fog menni ez a mu-
ka, mely a magyar ipar és ke-
reskedelem tisztává tevéséért
folyik. Mert ezerszer nem igaz
az az arcátlan zsidó hazugság,
hogy „iparosnak, kereskedőnek
csak zsidó való.” Hogy meny-
nyire nem, erre rávall a hitleri
Németország. Mióta a német
iparból és kereskedeleméből ki-
szorították a zsidókat és azt
jölfelkészült német iparosokkal
töltötték be, — Németország
hatalmasan fellendült, míg az-
előtt a csak saját zsebük javá-
ra harcoló s saját üzleti igé-
nyeiket szolgáló lelkiismeretlen
kufárok karjaiban nyögött.

A magyar ipart és kereske-
delmet is át kell állítani. Ma-
gyart és magyart mindehová!
A saját fajtánk érvényesüljön
mindenben mindenütt. Mert elő-
ször legjobban nekünk van el-
ni jogunk ezen a földön, mi
vérünk, szenvedünk érte. De,
hogy mindezt elérjük, komoly
munkát kell folytatnunk. Sulyt
kell fektetnünk a nagy alkotó-
munkára. Vissza nyulva a gyö-
kérikig, — már tanoncainknál el
kell kezdeni ezt az építő mu-
kát. Ők lesznek, majd a jövő
iparosai, a megtisztult iparos-
társadalom.

Csongrádon ez a nevelő
munka jó mederben folyik. Czé-
gényi Sámuel ipartestületi el-
nök, a csongrádi iparostársad-
alom fáradhatatlan vezetője az
OTI kerületi vezetőivel együtt
gondoskodik arról, hogy a tan-
oncok megfelelő szellemben,
munkában legyenek nevelve.

Az OTI fáradságot s nehé-
séget nem számítja, gondos-
kodik tanoncai üdültetéséről,
ami szintén egyik fontos kelle-
ke a nevelő munkának. Hiszen
a tanonc egész héten át dol-
gozik a műhely négy fala kö-
zött és bizony időnként jól
esik, szinte megújulás neki egy
kis kikapcsolódás a napi mu-
kából, egy napi gondtalan vi-
dám üdülés. Ezt a tanoncüdü-
lést az OTI Csongrádon ezév-
ben már több ízben megrende-
zte. Vasárnap, mely egyben a
legutolsó is volt az idén — mi
is részt vettünk egy ilyen kirán-
duláson s arról az alábbiakban
számolunk be.

Gondtalan élet, vidámság, játék

Kissé borongós szeptember-
végi időben körülbelül 70 paj-
kos jókedvű, csillogószemű ta-
nonciút, illetve tanoncleányt
pillantunk meg a kirándulás
színhelyén a sportpályán. Czé-
gényi Sámuel ipartestületi elnök

ur igaz magyaros jószívűséggel
fogad bennünket s kérdéseinkre
a legalaposabb tájékoztatást
adja. A kiránduláson jelenlét-
ük dr. Czébely Lászlót, az OTI
kerületi vezetőjét, Szentirmay
Hugó számvevőségi vezetőt, va-
lamint dr. Sebestyén László OTI
pénztári főorvost s több OTI
választmányi tagot is. Tehát
láthatja mindenki, hogy az OTI
vezetősége nem olyan emberek-
ből áll, akik félténe a magyar
tanonc ügyéhez nyulni, azt párt
fogolni, — hanem igenis dere-
kas talpig férfiak állanak az
élen, kik együtt vannak a ta-
nonccal. Tanítják, utbaiga-
zítják s megfelelő szaktanácsal
ellátják őket.

Saját tapasztalatunk, hogy
nagyon népszerű s szívélyes
emberekből áll ez a vezetőség,
akkikkel viszont rokonszenvez
a tanoncifjuság is.

Gondtalan élet, vidám színes
játékok változtatják egymást.
Ebből áll az egész nap. Csillog
a szemük, s örömrózsát nyit a
vidámságtól a lányok, fiúk arca.
Reggelit, tizórait, ebédet és
uzsonnát kap mindenki. Ka-
rójbaülve boldogan fogyasztják
el. Az ebédnél minket is ven-
dégül látnak. Jó magyaros bir-
kapaprikás az ebéd, (dicséri
készítőjét.) Utána jó csongrádi
bor kerül az asztalra.

Iparosok leszünk...

Megkérdezzük több vidáman
játszó tanoncot véleménykuta-
tás szempontjából, hogy vajon
van e csak egy is közöttük, aki
nem szereti a szakmáját.

— Te milyen tanonc vagy
fiam?

— Én szabó vagyok!

— Hát te?

— Én meg kovács!

Igy megy ez tovább.

— Szeretitek a szakmátokat
s éreztek reá felkészültséget?

— Igen. Mi jó iparosok le-
szünk! Ugyanez a felelet itt
ezer kérdésre is.

— Meg vagytok elégedve a
kirándulással?

— Igen. Nagyon hálásaknak
kell lennünk érte az OTI ve-
zetőségének.

— A látottak alapján tehát
őszinte meggyőződésünk, hogy
az OTI helyes irányban neveli
tanoncait. Ez az ifjuság visz
majd új friss, tiszta vért a ma-
gyar ipar és kereskedelem ér-
be. Adja Isten, hogy ez az ifju-
ság tényleg erős iparos társa-
dalommá váljék s szolgálja a
legszenyebb ügyet: Hazánk bol-
dogulásának elősegítését.

Várkonyi István

A rádió-iskola heti tanrendje

(Érvényes szeptember 27-től)

I. Középfokú oktatásnál

	Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat
8.45–8.55	történet	magyar	történet	magyar	német	földrajz
8.55–9.05	fizika	latin	számítan	vegytan	term.-rajz	latin

II. Felsőfokú oktatásnál

9.05–1.15	magyar	történet	magyar	történet	magyar	történet
9.15–9.25	honvédelem	ének	gazdaság	háztartás	könyvtel	neveléstan
9.25–9.35	számítan	fizika	vegytan	algebra	fizika	term.-rajz
9.35–9.45	latin	német	földrajz	latin	hírek	német

A vidéki kenyérváltójegy továbbra is érvényes Budapesten

A nyaralási rendelettel kap-
latban híre terjedt, hogy szeptem-
ber 30 után vidéki jegszel-
vényekre Budapesten kenyeret,
vagy zsemlyét nem szabad töb-
bé kiszolgáltatni.

A hír félreértéseket okozott.
A tilalom a rendes kenyérje-
gyekre vonatkozik, váltójegyekre
továbbra is éppen úgy lehet
kapni a budapesti vendéglők-
ben kenyeret mint eddig.

Vitéz Váczy István

délvidéki kiviteli vállalata

**a legmagasabb napi áron
vásárol mindenfajta**

gyümölcsöt

Telephely: Csongrád, Csomogi Károly 5. u.

Lucernadrágítás miatt 5000 pengő pénzbüntetés

Hajdu Pál csongrádi gazdál-
kodó árdrágító visszaélés vét-
sége miatt került a napokban a
szolnoki uzsorabíróság elé. Az
ügyesség azért emelt ellene
vádát, mert a Csépan lévő 10
hold lucernaföldjét négyszög-

ölenként 70 fillérért adta el
lekaszálásra a tavasz folyamán.
A szolnoki uzsorabíróság a ta-
nuk terhelő vallomása alapján
jogerősen 100 napi fogházra át-
változtatható 5000 pengő pénz-
büntetésre ítélte Hajdu Pált.

Névnappmegváltás

Vitéz Hajdu Mihály társulati
igazgató főmérnök névnapját a
Vöröskeresztnek juttatott ado-
mányával megváltotta, névnapot
nem tart.

20.000 darab bárány kerül kiosztásra

A hazai gyapjuterelés foko-
zása és a juhállomány szaporí-
tása érdekében a földművelésü-
gyi miniszter 20.000 darab fésű-
gyapjas bárány kedvezményes
árú kiosztását rendelte el. Az

igénylő gazdák a vételárnak
csak 20 százalékát fizetik kész-
pénzben, míg a hátralékot a
jövő évben lenyirt gyapjával
kell kiegyenlíteni.

Megszűnik az előjegyzési rendszer az újonnan kiboc- sátandó postabélyegekre

A postavezérgazgatóság in-
tézkedése következtében ez év
végével megszűnik az előjegyzé-
si rendszer a meghatározott
példányszámban megjelenő új ki-
bocsátású bélyegekre és bélyeg-
blokkokra. Eddig ugyanis a ki-
bocsátást megelőzően bárki előre
biztosíthatta a maga számára
az új bélyegek bizonyos pél-
dányszámát előjegyzés útján.

A kispiacléren, a futballkapunál
ottmaradt pénteken este egypár
fiucipő. Jószívű megtalálót jutá-
lom ellenében kérjük, szíves-
kedjék a cipőt Ferenc József u.
43 sz. alá leadni, mivel a fiu-
nak nincs másik cipője. 505

Kukoricaszár eladó, ért. Jókai
u. 19. 499

300 nsgöl nagyibolyás 2 részben
eladó, ért. Hunyadi-tér 10. 501

Főzőmindenest okt. 1-e felve-
szek, Szirányi, Dob u. 3. 502

Kukoricaszár eladó, ért. özv.
Szigeli Mihálynéval. 503

Éves, vagy hónapszámú gaz-
dasági munkást felveszek azon-
nalra kisebb gazdaságban bent-
lakosnak és 2 hold sarjuszéna
taipon eladó, ért. Faragó illat-
szertárban. 504

BOROSHORDÓK különféle mé-
retűek kaphatók Jókai u. 7. 388

SPORT

Balszerencsés
mérkőzést vívott
Makón a CsLE

Makói AK — CsLE
2:1 (0:1)

Makó, NB III. mérkőzés. Vezető: Losonczy.

Vasárnap délután igen balszerencsés körülmények között szenvedett vereséget a technikailag jobb CsLE a MAK től. Bár el kell ismerni a hazai csapat kétségtelenül jobb erőnlétéről tett tanúságot, mint a CsLE. Ezenkívül a csapat egyes részeiből hiányzott az összhang és szinte „kirit” a meg nem értés.

Mindenesetre a vezetőség tud segíteni a bajon és biztosak lehetünk abban, hogy vasárnap már egy lelkiileg összekovacsolt csapat fog a pályára lépni.

Egyébként a mérkőzésről a tudósítónk jelentése alapján a következőkben számolunk be: Orkányszerű szélben a CsLE széllel szemben kezdi a játékot. Hullámzó mezőnyjátékban inkább a CsLE veszélyesebb.

Már az első percben Szántai I. szabadra játsza magát, a lövéssel azonban késlekedik és oda a nagy helyzet.

A CsLE egyelőre lapos játékkal szel ellen is jól adogat.

A 18. percben vezetéshez jut a CsLE. Szép összjáték után Szántai II. labdájával Szántai I. elfut és a tizenegyes tájékról élesen a jobb alsó sarokba lövi a labdát. (0:1)

A gól felvillanyozza a hazaiakat is és keményebb játékba kezdenek.

A 26. percben Hajdu labdájával Mészáros elfut, a beadás helyett rossz szögből az oldalhálóba lö.

A 30. percben Zsótér labdáját Szántai II. középre csusztatja, a bátyja azonban hosszasan veszi maga elé a labdát és oda a helyzet.

A hátralévő időben inkább a MAK támad, de Bertus és Kovács nagyszerűen verik vissza a rohamokat.

Szünet után mezőnyjáték alakul ki.

Az 5. percben Réti fordulásból leadott lövését védi Bertus. A CsLE fedezetsora lassan elkészül erejével és az összekötőket kell hátravonni.

A 20. percben egyenlít a MAK. Balogh beadását Réti ballal a jobb felső sarokba vágja a bőrt. (1:1)

A gól után a CsLE vezet több formás támadást, azonban Mészáros és Szántai II. kihagyja a jó helyzeteket.

A MAK mostmár igen durva játékba kezd. A játékvezetőt a közönség erősen befolyásolja, minek eredménye, hogy a játékvezető a CsLE támadásait sorra lefújja les címén.

A 34. percben kavargás után Bajusz közről belövi a győzelmet jelentő gólt. (2:1)

A gól után a CsLE elkészenedten támad, de hiába minden.

A 44. percben Zsótér-Hajdu összjáték után Szántai I. áttemeli a középhátvéden a labdát, a lövés előtt a jobb hátvéd csunya letalpalja. Tiszta tizenegyes! A játékvezető né-

mi gondolkodás után „lest” ítélt és szabadrugást a CsLE ellen. Mezőnyjátékkal ér véget a balszerencsés mérkőzés.

A CsLE-ből Bertus a csapat legjobbjává vált, rajta kívül Kovács III. és Hajdu első felidei játéka dicsérhető.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket.
Telefon 18 szám.

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei Közellátási Felügyelőség a mai, keddi csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Zölébab 140, zöldborsó 130, kelkáposzta 54, főzőtök 30, fejeskáposzta 52, uborka 60, eltenni való uborka 72, paradicsom 58 fillér kg-ként. Sárgarépa 40-60, zöldség 80-100, vörshagyma 24, fokhagyma 68, burgonya 34 fillér kg-ként. Karfiol kg-ként 40-90 fillér Hegyes zöldpaprika 5, szeptempaprika 7

fillér drb-ként. Tojás kg-ként 450, drb-ként 22 fillér. Tej 50, tejjel 280 fillér literenként Juhturo 400, vaj 920, sovány tehénturo 135, körte 90-160, édesalma 60-190, savanyualma 80-160, csemegeszőlő 100-230, szilva 80-120, ringlőszilva 80-100, kékszilva 80-120, őszibarack 340 fillér kg-ként.

Ezeknek az áraknak a túllépése árdragítást kepez s szigorú büntetést von maga után.

—o—

Felhívás a várossal bérhizlalási szerződést kötött gazdákhöz

A várossal annakidején bérhizlalási szerződést kötött gazdák figyelmét ezúton hívják fel, hogy a levégásra alkalmas hízoltsertéseiket szerdán déli 12 óráig jelentésként be a város javadalmi hivatalában.

Honvédségi lóvásár Csongrádon

Október hó 1 napján, déli fél 12 órai kezdettel Csongrádon, a városi mázsaház melletti vásártéren, honvédségi lóvásár lesz, amely alkalommal gyalogsági málhás és könnyű vonathámók kivételével, minden minőségű jó lovat, valamint 2 évet betöltött prima csikókat is vásárol a bizottság. A csikók származását igazolni kell okmányokkal. Ajánlatos a csikókat az anyával együtt bemutatni. A honvédség részére vásárolt saját tenyésztésű lovak a gazdapontba beszámítanak. Az egyesítés szerinti vételárát a bizottság a gazdáknak azonnal kifizeti. A járulatok vidékre Csongrádra irányítandók. 396

RÁDIÓ

Szeptember 28. kedd.

6 Úzen az otthon. 6.25 Ébresztő. Torna. 6.45 Reggeli zene. 7 Hírek. 8 Idegennyelvű hírek. 8.30 A vallás és közoktatásügyi

minisztérium rádióiskolája. 10 Hírek. 10.15 Szalonzene. 11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 11.15 A rádiózenekar műsorából. 11.40 Divattudósítás. 12 Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10 Beszékrt-zenekar. 12.40 Hírek. 1.20 Időjelzés, vizállásjelzés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 Redics Gábor táncgyűjtése. 2.30 Hírek. Műsorismertetés. 3 Művészelemzők. 3.30 Bab-színház. 4.15 A rádiózenekar műsorából. 4.45 Időjelzés, hírek. 5 Csokán Pál dr. előadása. 5.25 Thurzó Gábor előadása. 6.50 Hírek. 7 Táncczene. 8 „Ballépés jobbra.” Énekes zenés részletek Jean Létra. Püskösti Andor és Hegedűs Tamás vígjátékából. 8.55 Mezei Zsigmond magyar műdalokat énekel. 9.20 Kertész Róbert időszerű előadása. 9.35 J. S. Bach: Bűnösök hozzád kiállunk — korál-előjáték. 9.40 Hírek. 10.10 Idegennyelvű hírek. 10.40 Magyar nóták 11.45 Hírek.

Budapest II. 5 Idegennyelvű hírek. 7 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőreje. 7.25 Mai magyar szerzők. 8.10 Gallyai Gábor Sándor verseiből ad elő. 8.20 Cigányzene. 9 Lévai Lajos dr. előadása. 9.20 Holéczy tánczene-gyűjtés. 9.45 Zenekari művek. 10.40 Hírek.

Egy hasastehén eladó, tököt szárított adnánk, ért. Rákóczi Ferenc u. 9. 498

Hangya Ipar R. T. Fűrészüzeme vásárol szénát, szalmát, esetleg kisebb mennyiségű épületfát is adva cserébe. 500

Értesitem a gazdaközönséget, hogy Csongrád és vidékén mindenféle baromfi bevásárlását megkezdtem, gazdakönyvbe való beírás mellett.

Hízottbaromfi
vétel 15-től
kezdve.

Király Józsefné
gyűjtésre kijelölt élő és
vágottbaromfi kereskedő
Csongrád, Arany János u. 5.

Egy fekete kötöttkabát és egy perzsiskendő eladó, ért. Árviz u. 26 sz. 399

Egy kihordó kocsi felvesz Sata Mihályné szikvizüzeme, Fohász u. 9 sz. 486

KOMENCIÓSNAK, vagy tanyásnak nagy családdal elmennék, címem Róbert Károly u. 24. 397

Hadirokkantak, hadiözvegyek és tűzharcosok részére több munkahely van helyben és vidéken. Hadiárvakat örökre fogadásra és mesterségtanulásra keresnek. Érdeklődni a hadigondozó tisztelnél. (—)

16-18 éves fiukat napraforgóveréshez felvesznek Hunyadi tér 18. 441

4 anyajuh eladó, ért. Versegi Lajossal T. 764. 476

1 sutu és 2 nagy hordó eladó Jékei u. 39. 473

Öt hold árter, 600 kéve szár es szalma eladó Rákóczi u. 11. 451

Kukoricaszár, kukoricahaj és tök a Szt. Pál iskolánál eladó. 403

Két fiatal kancaló eladó özv. Hajdu Györgyné 703 sz. tanyáján a Keitőshalmi dűlőben, Deák Rökus szomszédságában. 467

3 és félhold föld a császárut közelében kedvezően, esetleg holdanként is eladó, ért. Szent. Villogó u. 8. 472

600 kéve kukoricaszár a Kiserében eladó, ért. Zoldkert u. 3. 435

BEVONULÓK FIGYELEM!
Katonasághoz bevonulók részére kefeárukat és minden szükséges felszerelést legelőnyösebben Izsák József R. T.-nél szerezhethi be. 427

özv. Horváth Imrénének a városban kukoricahaja és a rétbén 1000 kéve kukoricaszára eladó, ért. Templom u. 6. 491

KOMENCIÓS BÉREST okt. 1-re felveszünk Hunyady tér 18. 448

MUSTOT a legmagasabb áron veszek, Csemegi u. 26, vagy Fohász u. 24. 506

Takarításért lakást keresek, cím: Réti János u. 6. 507

Nagyobb mennyiségű vályog eladó, ért. Hold u. 11, vagy Kinizsi Pál u. 23. 496

Füteni való zölé rézse eladó a Tisza szélén, ért. Zrinyi u. 6. Ugyanott haj és tök is eladó. 497

Egy nagy szőnyeg összekötőket, leányka őszi és téli kabát eladó, Kossuth u. 3. (Emelei) 494

Parkettaasztalos munkát keres. Padlóaszt is vállal. Cím: Bocskai u. 11. 495

Attila u. 25 sz. ház sürgősen eladó, ért. a Vályogostelepen, Nyilas Ferencnél. 493

CSONGRADI HIRLAP

Feladó szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Feladó kiadó: Szoder János.

Szerkesztő: Nyóki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Közlésdíj ára havonként 3-40 pengő

Egyesszám ára békéscsaba 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.